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Pelas dezasseis horas do dia vinte e nove, do mês de janeiro, do ano de dois mil e vinte e cinco, na sala 

de reuniões do Edifício 1, no Campus de Caparica, reuniu-se o Conselho de Faculdade (CF) da Faculdade 

de Ciências e Tecnologia da Universidade NOVA de Lisboa (NOVA FCT), com a seguinte Ordem de 

Trabalhos (OT): 

1. Aprovação da Ata nº 12/2024;

2. Análise do Projeto de Proposta de Lei para o RJIES;

3. Calendário do processo eleitoral para o Conselho de Faculdade da NOVA FCT;

4. Informação sobre a entrada de novas entidades na Universidade NOVA de Lisboa;

5. Outros assuntos.

Estiveram presentes todos os membros do Conselho de Faculdade que o constituem, com exceção dos 

Conselheiros António Malheiro e Teresa Luciano, que justificaram a sua ausência. 

Confirmado que, de acordo com o artigo 12° do seu Regimento, o CF reunia o quórum necessário para 

reunir e deliberar, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos, começando por dar as boas-vindas a todos 

os Conselheiros, nesta que foi a primeira reunião de 2025. 

Ponto 1 -Aprovação da Ata nº 12/2024 

Depois de lida, a ata da reunião anterior foi colocada à votação e aprovada por unanimidade dos membros 

presentes a que esta respeitam. 

Ponto 2 -Análise do Projeto de Proposta de Lei para o RJIES 

Depois de analisadas e discutidas as várias alterações constantes do Projeto de Proposta de Lei relativo 

ao novo Regime Jurídico das Instituições do Ensino Superior (RJIES), concluiu-se que a principal 

modificação respeita ao processo eleitoral do Reitor, que passa a ser por eleição direta, incluindo os a/umni, 

o que impactará a forma de escrutínio dos programas eleitorais apresentados pelos diferentes candidatos.

O CF ficará atento aos desenvolvimentos relativos a esta temática. 

Ponto 3 -Calendário do processo eleitoral para o Conselho de Faculdade da NOVA FCT 

Face à incerteza associada à aprovação do novo RJIES e ao seu conteúdo final, decidiu-se iniciar a 

preparação do processo eleitoral. A revisão do Regulamento Eleitoral será agendada desde já, para a 

próxima reunião do CF. 
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Ponto 4- Informação sobre a entrada de novas entidades na Universidade NOVA de Lisboa (com a 

presença do Sr. Diretor) 

Neste ponto da ordem de trabalhos, o Sr. Diretor juntou-se ao CF. Informou que o Instituto Superior de 

Psicologia Aplicada (ISPA) solicitou a integração como unidade orgânica na Universidade NOVA de Lisboa, 

pretendendo associar-se a outras áreas científicas essenciais ao seu desenvolvimento, permitindo, em 

particular, a criação de programas doutorais. O processo não obriga a qualquer alteração dos estatutos da 

Universidade NOVA de Lisboa, estando completo e a aguardar despacho favorável do Sr. Ministro da 

Educação, Ciência e Inovação. O NOVA ISPA passará a ser uma instituição de ensino superior totalmente 

pública, integrando as áreas científicas de Psicologia e Ciências Cognitivas, prevendo-se que tal suceda 

no ano letivo de 2025/26 ou 2026/27. O património do ISPA será integrado na Universidade NOVA de 

Lisboa. A atual Licenciatura em Educação Básica será absorvida pela Faculdade de Ciências Sociais e 

Humanas e as vagas associadas à Licenciatura em Biologia integrarão o contingente de vagas da NOVA 

FCT. Os cinco docentes associados a este último ciclo de estudos são presentemente investigadores no 

Centro de Ciências do Mar e do Ambiente (MARE). Será constítuida uma comissão para gerir o processo 

de integração destes docentes na NOVA FCT. 

O Sr. Diretor informou ainda que há uma nova solicitação para integração na Universidade NOVA de 

Lisboa, desta vez por parte da Escola Superior de Hotelaria e Turismo do Estoril (ESHTE). Tratando-se de 

uma escola pública de ensino politécnico, a sua integração obriga a uma alteração dos estatutos da 

Universidade NOVA de Lisboa. O processo já foi aprovado nos órgãos competentes da ESHTE, no Colégio 

de Diretores da Universidade NOVA de Lisboa, e aguarda apreciação do Conselho Geral da Universidade 

NOVA de Lisboa. Pretende-se que a integração esteja concluída no início do ano letivo 2026/27. Em termos 

de oferta educativa, não existe qualquer sobreposição com a NOVA FCT, antecipando-se sinergias com o 

Mestrado em Ciências Gastronómicas. 

Ponto 5 - Outros assuntos 

O Conselheiro Ivo Vieira agradeceu a presença do Sr. Diretor e do Presidente do CF no lançamento do 

PoSAT-2, o primeiro satélite da LusoSpace, informando que tudo correu como previsto. 

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi terminada pelas 19h15 e elaborada a presente ata que, 

depois de aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Membro do Conselho de Faculdade que 

secretariou esta reunião por motivo de baixa médica da Secretária do CF. 

d\rro i "-l ,Da lJut\n,·o--
Professora Ana Luísa Custódio 

Membro do Conselho de Faculdade 
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